

# 5岁女童攀爬架摔下落十级伤残

## 涉事幼儿园负全责赔偿 21.8 万余元

**本报讯** (特约通讯员 章伟聪 记者 袁玮) 近日,长宁区法院对一起民事赔偿案件作出一审判决,5岁小女孩媛媛从幼儿园的攀爬架上摔下受伤,构成十级伤残,涉事幼儿园对此应承担全部责任,赔偿医疗费、残疾赔偿金等各项损失共计 21.8 万余元。该判决现已生效。

2016年9月的一天,5岁小女孩媛媛在幼儿园室外活动时,从攀爬架上摔下受伤,园方随即通知家长并与家长一起将媛媛送至医院

就诊。医生诊断,媛媛的伤情为“左胫骨下端粉碎性骨折,累及骺板,骺板线性骨折,左腓骨下端骨折”。司法鉴定机构鉴定,该伤情构成十级伤残。

今年1月,媛媛家长向长宁法院起诉,认为媛媛受伤是幼儿园没有尽到保护责任造成的,要求幼儿园承担全部责任,赔偿各项损失共计 23.6 万余元。

幼儿园不同意原告的诉讼请求,认为事发当时旁边有两个老师和一个保育员,媛媛往上爬的时候

有老师在下面扶着,媛媛是摔着地后扭伤的。幼儿园采取了相应保护措施,尽到了合理限度的安全保障义务;幼儿园的管理责任不是监护责任,不能导致全责;没有证据证明被告对原告受伤存在过错,媛媛受伤应该属于意外事件。

经两次公开开庭审理,长宁法院查明,事发当天小朋友室外活动时,一位老师看护部分小朋友跳绳,另一位老师看护部分小朋友攀爬,保育员在附近给小朋友擦汗。媛媛参加跳绳活动后参加攀爬活动,有

七八个小朋友同时在攀爬架上攀爬,媛媛和另外两个小朋友离看护老师比较近。攀爬架高 2.3 米,宽 2.9 米。在攀爬中,媛媛忽然踩在倒数第二根绳索上摔下来,坐在垫子上面喊疼并哭出来,看护老师马上上前察看媛媛伤情,随后立即通知卫生老师和家长。

日前,长宁法院对该起案件作出判决。法庭认为,攀爬运动是一项具有一定危险性的体育活动,安排 5 周岁左右的幼童参加这项活动,幼儿园所负的看护义务更需严

格。就本案而言,原告作为 5 周岁的幼儿园大班学生,是无民事行为能力人,根据老师安排进行正常攀爬并无过错。

反观被告方面,在有多名幼童同时攀爬高 2.3 米,宽 2.9 米的攀爬架的情况下,仅安排一位老师现场看护,显然无法尽到完全安全保障义务。因此,原告摔倒受伤,与被告的管理欠缺存在因果关系,被告幼儿园应承担全部民事责任。在逐项审核原告诉请后,法庭作出如上判决。

### 你讲我听

小玉来自广西,在上海的餐馆打工,人缘挺好。21岁那年,她与一位常来就餐的姓崔的小青年好上了。无论刮风下雨,小崔每晚总是等小玉下班后送她回家。逢年过节,餐馆生意特好,小玉下班很晚,但小崔总是耐心等待,令小玉十分感动。经不住小崔的爱情攻势,两人终于偷吃禁果住在了一起。双方家长也善解人意,没过多久,就为他们办了婚事。虽然婚事简单,但小玉没有计较。婚后,她住进了婆家。终于在上海有了自己的家,小玉别提多高兴了,干活也更起劲了。婆婆是老实巴交的农民,平时对小玉十分照顾,大家相互尊重,和睦相处。

结婚两年后,小玉发现自己怀孕了,她第一时间把好消息告诉小崔,心想小崔肯定跟自己一样高兴。谁知小崔竟说孩子来得不是时候,要小玉把孩子打掉。小玉当场就伤心地哭了,任凭小玉怎么恳求,小崔就是坚持不要这个孩子,还放话说:如果小玉硬要生下来就离婚。急于抱孙的婆婆知道小夫妻俩为生孩子的事吵架,都护着小玉,指责儿子不懂事。无奈任凭父母怎么指责,小崔就是不听,着急的父母动员亲友轮番做小崔的工作,谁知小崔就像吃了秤砣似的,之后竟借口工作忙每天凌晨到家,对小玉不闻不问

## 遇上无赖老公该怎么办

倒头就睡。可怜小玉不仅要正常上班,还要忍受妊娠反应。一天,好不容易等到半夜小崔回家了。小玉不让小崔睡觉,要他讲清肚子里的孩子究竟怎么办。小崔被逼得没办法,只得直言相告。

原来,小崔与单位一女同事好上了,两人无话不谈,说这辈子从没碰到这样心仪的人,两人起誓都愿在一起同生共死。开始小玉以为小崔只是找借口,不敢相信自己深爱的丈夫会背信弃义。直到小崔告诉她,前不久两人出差已开房,还把开房登记凭证给小玉看,要小玉面对现实放弃孩子和婚姻。小玉如雷轰顶。第二天,小玉把实情告诉了婆婆,婆婆虽信誓旦旦表示“我们只承认你是我们的儿媳”,但底气仿佛不足,只是让小玉自己考虑。小玉坚持把孩子生下来。没几天,小崔把家里所有的东西都搬走了,临走丢下一句话:“你硬要把孩子生下来,我付孩子的抚养费,反正孩子不要,两年后再离婚。”

这下小玉犹豫不决了,她便来找我。我本试图跟小崔通电话,但小崔见显示的是小玉的电话,不接。我用另一电话与小崔通话,他也不接。我把利弊跟小玉分析了一下,这样一个没有责任感的男人即使劝回来,以后的日子还是很难说。小玉似乎有所感悟,答应考虑考虑。望着小玉的背影,我心里说不出什么滋味。

人民调解员 青云

## 身无分文还买173张彩票? 没中奖赖账不还被拘留

**本报讯** (记者 袁玮) 一中年男子好逸恶劳又想一夜暴富,在徐汇区某彩票店以刷卡、朋友送钱等为幌子,大肆购买数千元彩票,发现没有中奖后才将自己身无分文的情况

告知店主,面对这种无赖,店主无奈之下选择报警。近日,该男子因涉嫌诈骗被徐汇警方刑事拘留。

7月18日晚,在徐汇区经营一家彩票店的王女士打电话报警,称

一男子在店里购买了大量彩票,却不肯付账。枫林派出所民警立刻前往现场了解情况,当天早上,店里来了一名中年男子,购买一种“11选5”的彩票。该彩票是一种即开型彩票,最少的面额是每张2元,可购买复式,顾客每购买一张彩票后,每隔一段时间就开奖,如果顾客没有当场中奖,彩票自动作废。这名中年男子一开始和王女士说他要买的彩票数量比较多,等全部买好一起刷卡付账,店里原来也有这样的顾客,于是王女士就同意了。没想到,该男子在彩票店一买就是一天,彩票也越买越多,一直等到傍晚,该男子已经购买了173张彩票,而且彩票没有中过奖。在这期间王女士也向该男子催讨让其付账,男子却以卡内余额不足,让朋友送钱的理由搪塞,一直等到彩票店准备关门,购买的彩票数额已经达到了5300元,该男子却和王女士说其身上没钱,也不想付账。

民警将该男子带至派出所,经询问,男子刘某承认身上一分钱也没有,而且没有工作,于是就想出靠买彩票发财的计划,至于彩票的费用如何支付,他根本没有考虑。目前,嫌疑人刘某已因涉嫌诈骗罪被徐汇警方依法刑事拘留,案件也在进一步审理中。



孙绍波 画

## 儿子死了麻烦来了

要找个上海人结婚。这朋友便求到方老伯儿子这里,看到朋友真是为了孩子,他也就答应了。具体操作过程是这朋友和自己的妻子小梁离婚,方老伯的儿子和小范离婚,小梁再和方老伯儿子结婚。方老伯儿子在另一朋友小高见证下,与小梁签订了一份协议,约定,双方是为了小梁的孩子读书才结婚的,婚后互不干涉对方的财产和生活,待小孩读书事宜完成后就离婚。可还没等儿子和小梁离婚,儿子就离开了人世。按方老伯夫妇的说法,儿子和小梁是“假结婚”。如今大家都联系不上小梁,更不要说小梁的前夫了。而方老伯儿子生前与小范一起住的房子,产权登记在他们两人和方老伯孙女三人名下,是按份共有,每人享

有三分之一产权份额。儿子生前未留遗嘱,也没遗赠扶养协议,为继承这套房屋中属于儿子的份额,方老伯夫妇和孙女作为原告将小梁告上法庭,要求依法继承儿子对这套房屋享有的三分之一产权份额。在案件审理中,通过各种途径也联系不上小梁,相关法律文书也无法送达小梁,法院只得进行公告送达,缺席审理。因为小范为这套房子的产权人之一,所以法院依法追加她为本案的第三人参加诉讼。而且,方老伯夫妇找到了小高,他出庭作证证明两人是为孩子读书才结婚,并未共同生活的事实。

继承开始后,按照法定继承办理;有遗嘱的,按照遗嘱继承或遗赠办理;有遗赠扶养协议的,按照协议

办理。因方老伯儿子作为被继承人在生前未立遗嘱,也没有签订遗赠扶养协议,他对这套房屋享有的三分之一产权份额应按照法定继承的方式继承。方老伯夫妇作为儿子的父母,孙女作为被继承人的子女当然是方老伯儿子的合法继承人。

对于小梁,她与方老伯儿子已登记结婚,在方老伯儿子死亡前其与方老伯儿子并未办理离婚手续,因此作为方老伯儿子的配偶,她也是合法继承人。但因为方老伯儿子和她签订的协议,以及见证人作为证人的陈述,足以证明两人在婚后并未共同生活,也未履行夫妻间的相互扶养的义务,因此在具体分割遗产时小梁应予少分。且考虑到有利于生产生活需要,便于执行的原则,法院

应判决房屋归方老伯夫妇、孙女和小范按份共有,并由方老伯夫妇和孙女按照各自可取得的产权份额向小梁给付折价款。因小梁现在下落不明,她应当取得的折价款由方老伯夫妇和孙女代为保管,待小梁出现并主张权利时,她可向保管人追索。

法院采纳了我方观点,判决房屋由方老伯夫妇和孙女、小范三人按份共有,各享有一定的产权份额,小梁对房屋享有一定金额的折价款,由方老伯夫妇和孙女各保管一定的金额折价款。(小梁所继承的份额为方老伯儿子遗产的10%)

上海市申房律师事务所律师 洪洪林 律师

### 法律援助故事



方老伯夫妇只有一个儿子,没想到儿子突发疾病走了。白发人送黑发人的痛苦自不必说,后来引出遗产继承的事对方老伯夫妇更是雪上加霜。

儿子有三段婚姻,第一次结婚时年轻气盛,说离就离了。孙女一直由方老伯夫妇照顾。后来儿子再婚,和妻子小范过得一直都不错。孙女则由老两口带在身边。儿子的第三段婚姻,方老伯夫妇是在他走了以后听小范说起的。原来,儿子有一朋友,是外地人,孩子在上海读书,按当时的政策,为了继续在上海念书,

申房律师事务所  
法律咨询热线:  
021-63546661